

闯生死关131天,“巴掌男孩”出院

出生时体重仅500克,现在体重2.33公斤

追事
追寻新闻尽头

关注菏泽五胞胎

本报记者 陈晓丽

1 “巴掌男孩”住院共131天

21日12点,当张永立和吴俊平从新生儿监护室的医护人员手中接过包在小被子里的张明鲁时,两个人都有些激动。“在菏泽市立医院住了五天,在这里又住了126天,整整131天,终于可以接孩子回家了。”张永立感慨道。

20日,张明鲁在医院做了听力筛查,暂时没有完全通过,需要定期随访。视力上,张明鲁虽没有早产儿视网膜病变的迹象,但是眼睛的血管相对纤细,将来可能会随着营养的逐步增加而得到改善,需要定期随访观察。此外,出院后还需要随时注意运动、行为认知、发育等情况的变化,以进行综合评估。

山大二院新生儿科主任

薛江说,张明鲁在住院期间成功闯过了急性呼吸关、慢性呼吸关、喂养关、感染关、贫血关、出血关、循环关、营养关等重重关卡,度过了危险期,生命体征已经趋于平稳,能够自行吃奶,体重达到了2.33公斤,符合出院的标准,可以出院。

出院前,薛江不忘仔细地嘱咐道,张明鲁出院回家后生活环境的调节非常重要,空气湿度最好控制在55%—65%之间,温度则最好控制在24℃—26℃之间。在具体护理方面,最好能控制在每24个小时更换七次尿不湿,还应关注是否会出现贫血状况。每半个月到一个月最好定期到医院复查,以观察孩子的生长发育状况。



儿子出院啦,爸爸妈妈都很高兴。 本报记者 左庆 摄

2 三个女儿都很活泼招人爱

为了方便照顾住在医院的四个孩子,张永立、吴俊平夫妇在医院附近的小区租了一间房子。在孩子出院前,每天都要到医院看孩子。三个孩子出院后,就把孩子的奶奶从菏泽家里接来一起照顾三个孩子。张永立说,虽然现在儿子张明鲁也出院了,他们一家还将在济南租住一段时间,以便随时能到医院复查。

“孩子现在吃奶很好,长得也不错,挺活泼招人爱,就是熬人。每个孩子夜里差不多都要喂一次奶,三个孩子不是同时醒来,轮流着醒,就得一遍遍起来喂。”但吴俊平依然感觉非常幸福,“三女儿尤其调皮,我俩常说她不像女孩像个小子。”

根据前期筛查,三个女儿的听力和视力都没有问题。现在孩子们都到了接种疫苗的时间,吴俊平惦记着该给孩子接种疫苗了,但是由于是早产儿,大女儿张明齐和三女儿张明阳需要再到医院做核磁共振,以排除脑部缺氧的情况才能接种。

二女儿张明泽由于有脑软化征象,虽然听力和视力正常,但是并不能完全排除脑瘫的可能,目前正在做相关的康复训练。“我们也没有很高的要求,只希望从小就能给她好好治疗和训练,长大了她能够独立生活,有自理能力。”张永立经常带着张明泽到北京为孩子做康复训练。

3 收到社会爱心善款51万元

尽管目前四个孩子都脱离了危险期,平安出院,但张永立、吴俊平在高兴之余,内心仍然有些担忧。“从当时老婆住院到现在,各种治疗费用加在一起已经花了70多万元了,欠了亲戚朋友很多债,以后还得养大这四个孩子,这些钱要去哪里弄呢?”

自从吴俊平产下多胞胎被媒体广泛报道后,这四个孩子的治疗情况一直被广大热心人士关注,纷纷向他们伸出了援助之手。截至目前,张永立一家已经收到善款共计51万元左右。

朴实的张永立和吴俊平为了表达对医护人员的感激之情,为山大二院新生儿科的医护人员送了锦旗,却不知道如何感谢那些帮助过他们的社会

人士,“这些善款我都一笔笔记了下来,我一定把这些钱都用在孩子身上,不辜负大家的一片好心。”

张永立说,在山大二院治疗期间,张明齐花费17.9万元,张明泽花费13.4万元,张明阳花费7.6万元,张明鲁花费27万元。早期在菏泽市立医院住院期间花费4.3万元。现在,二女儿的康复训练费用仍是一笔不小的开支。

“根据医生的建议,最好是做三年的训练,第一年每天都要去,一天做两个课程。”张永立说,因为每天的康复训练需要花费400元,每半个月左右还要做一次检查,费用为500元,经济压力太大,现在二女儿每周只能做两天训练。

黄河三角洲创建国家级农业高新区

本报济南5月21日讯(记者 李钢) 21日,省政协召开“深入推进我省国家现代农业示范区建设”对口协商会。记者从会上获悉,我省创建黄河三角洲国家农业高新技术开发区,力争年内经国务院批复挂牌。

“我省已有18个县(市、区)入围国家现代农业示范区,但发展不平衡,与发达地区比还有一定差距。”21日上午,省政协召开对口协商会,就“深入推进我省国家现代农业示范区建设”,同省发改委、省科技厅、省财政厅、省农业厅等部门进行协商交流,共谋我省农业现代化发展。

为提高农业的科技水平,我省正在积极创建黄河三角洲国家农业高新技术开发区,力争年内经国务院批复挂牌。在2014年召开的省第十二届人民代表大会第三次会议上,省政府工作报告就明确提出,积极筹建黄河三角洲国家农业高新技术开发区,加快建设现代农业示范区、现代渔业园区。

2014年,省政府正式批复同意设立黄河三角洲农业高新技术开发区,列为省级高新技术产业开发区。该区积极探索依靠创新推动现代农业发展新模式,加快建成国家农业科技自主创新要素集聚区、现代农业改革开放先行区、高效生态农业发展典范。

在21日的对口协商会上,省科技厅提供的书面材料显示,我省创建黄河三角洲国家农业高新技术开发区,加快推进传统农业高端化、农业新兴产业规模化、农业高端服务集群化,力争年内经国务院批复挂牌。

山大济南校区今年减招300人

本报济南5月21日讯(记者 王光营 实习生 张裕强) 记者21日获悉,山东大学今年的招生规模还是维持在1万人,但济南校区减招300人,增加到威海校区。在招生专业上,临床医学、口腔医学七年制专业今年改为“5+3”培养。

据山东大学招生办工作人员介绍,该校近几年的招生计划都是1万人,今年是济南和威海两个校区招生,也将保持这个招生规模,但两个校区在招生数量上有所变化。根据计划,济南校区的招生人数将由去年的6500人减到6200人,减招的300人调整到威海校区,威海校区招生人数由去年的3500人增加到3800人。招生规模没有变,只是济南校区减少了一部分,威海校区增加了一部分。

青岛校区开始招生后,济南校区的招生数量将继续收紧。未来三个校区将错位发展,济南校区专业以人文社科、医学和传统工科为主,青岛校区以新兴、交叉学科为主,威海校区则着力打造“天、海、韩”学科特色。

按照规划,青岛校区将于2016年启动招生。在总的招生规模不变的情况下,青岛校区的招生计划最终只能从其他校区匀出来。

在今年的招生计划中,山东大学还将承担面向农村地区招生的国家专项和高校专项计划,分别为500人和200人。对农村地区学生的倾斜,让该校农村学生的比例达到了40%左右。

记者了解到,山东大学的部分招生专业今年将有微调。根据教育部和卫计委医学人才的改革要求,临床医学、口腔医学七年制的专业,从今年开始改为临床医学“5+3”培养,五年的本科加三年的硕士,学生毕业后就具备临床执业医师和住院医师的资格。

渣土车司机私拆护栏走“捷径” 为省两分钟,害了一人命

本报济宁5月21日讯(记者 孟杰 通讯员 孟祥平)

为节省时间,少走些路,嘉祥一渣土车司机竟将路中间的两节护栏私自拆除,在享受了一次便利后,渣土车第二次欲通过此路口时,与一辆正常行驶的面包车相撞,并致面包车司机当场死亡。令人不解的是,渣土车司机拆除护栏的位置与前方路口仅有不到100米的距离。

16日晚上11点10分,嘉祥县交警大队接到报警称,在城区呈祥大道银座购物广场东侧,发生一起交通事故,一辆渣土车与一辆面包车相撞,面包车驾驶员已经死亡。接到报警后,事故中队民警迅速赶往现场。到达现场后,民警看到一辆渣土车横在呈祥大道上,渣土车的左前轮胎发生爆裂,驾驶员不在现场。在渣土车的左侧车头处,有一辆被撞击的面包车,面包车的驾驶室已经发生后移,挡风玻璃全部

破碎,车头面目全非。

现场除了两辆相撞的车辆,民警还发现,渣土车车头前方的护栏竟被拆除了两节,有一个宽约6米的口子。“距离事发地点不到100米的地方就有可以掉头的路口,开车掉个头用不了两分钟,而渣土车驾驶员为什么就为了省这两分钟而把护栏拆个口子?”民警查看现场后,心存疑惑。

民警根据渣土车上悬挂的号牌查询该车信息,却发现渣土车悬挂的号牌已被注销。民警连夜调取了事发时的监控录像,通过录像可以看到,5月16日晚上11点,渣土车从事发点北侧的一处工地出来,上了呈祥大道后,并没有右转,而是向南一路直行,当渣土车刚刚到了被拆除的护栏处时,一辆沿呈祥大道自东向西行驶的面包车径直撞在了渣土车的左侧车头部。

17日早晨7点,渣土车司



肇事渣土车 本报记者 孟杰 摄

机曹某到嘉祥县交警大队投案。据曹某交待,他当晚负责将事发点北侧一工地上的渣土运送到事发点南侧一小区内,因为贪图便利,不想绕行,就将路中间的两节护栏拆除。“来回只跑了一趟,出事的时候是第二趟。”曹某说,因为跑

起来顺,不少渣土车司机在将渣土运往马路对面时,都会私自将此处的护栏拆除,跑完后再用螺丝装上。为了两分钟的便利,酿成了一起大事故,曹某很后悔。目前,曹某因交通肇事已被刑拘,案件正在进一步调查中。